Во всех задачах газы считать идеальными, теплоемкости считать константами и определять на основе молекулярно-кинетической теории газа.

Вариант 4.

1. Процессы со смесью идеальных газов.

Определить термодинамические параметры  p,v,T  в точках 1,2,3,4 и изменение удельных внутренней энергии, энтальпии, энтропии, работы изменения объема, технической работы и количества теплоты в каждом из процессов и суммарно во всех трех процессах для 1 кг смеси указанного состава (r – объемные доли, g – массовые доли компонентов). 
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2. ДВС

       
Для  идеального цикла  ДВС  со  сгоранием  при  p=const  определить:  параметры  газа  в  характерных  точках, термический  КПД, удельную работу  цикла,  количество  подведенной и отведенной  теплоты,  если дано:  p1=0.1 МПа, t1=20 C, степень сжатия (=18, степень предварительного расширения (=1.5, показатель адиабаты k=1.4.  Рабочее  тело - воздух.

          Процессы  показать в T-s и  p-v  диаграммах.

3. ГТУ


Для  цикла  ГТУ  с подводом  теплоты  при  p=const определить:  параметры  газа  в  характерных  точках
цикла,  lц ,  q1,  q2 , 

  Дано:  p1=0,1 MПа ,  t1=17 C,  t3=900 C,  (=p2/p1=11, относительный внутренний кпд насоса (koi=0.87, турбины -  (toi=0.88. Рабочее  тело - воздух. Процессы  показать в T-s и  p-v  диаграммах.
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