42

Исходя из положения германия, молибдена и рения в периодической системе, составьте формулы водородного соединения германия, оксида молибдена и рениевой кислоты, отвечающие их высшей степени окисления. Изобразите формулы этих соединений графически .

62

Газообразный этиловый спирт С2Н5ОН можно получить при взаимодействии этилена C2H4 (r) и водяных паров. Напишите термохимическое уравнение этой реакции, предварительно вычислив ее тепловой эффект. 

82

При какой температуре наступит равновесие системы
4 НС1(г) + О2(г)         2 Н2О(г) + 2 Сl2(г); 

(H = -114,42 кДж?

Хлор или кислород в этой системе является более сильным окислителем и при какой температуре
102

Напишите выражение для константы равновесия гомогенной системы

N2 + 3 H2      2 NН3.

Как изменится скорость прямой реакции — образования аммиака, если увеличить концентрацию водорода в три раза?

122

Чему равна молярная концентрация эквивалента 30%-ного раствора NaOH плотностью 1,328 г/см3? К 1 л этого раствора прибавили    5 л воды. Вычислите массовую (процентную) долю полученного раствора.

142

Вычислите массовую долю (%) водного раствора сахара C12H22O11, зная, что температура кристаллизации раствора - 0,93 °С. Криоскопическая константа воды 1,86. 
162

Составьте молекулярные и ионно-молекулярные уравнения реакций взаимодействия в растворах между: a) K2S и НС1; 
б) FeSО4 и (NH4)2S; в) Сг(ОН)3 и КОН.
182

Во сколько раз концентрация ионов водорода в крови (рН = 7,36) меньше, чем в желудочном соке (рН = 1,00)?
202

К раствору FеС13 добавили следующие вещества: а) НС1;       б) КОН; в) ZnCl2;r) Na2CO3. В каких случаях гидролиз хлорида железа (III) усилится? Почему? Составьте ионно-молекулярные уравнения гидролиза соответствующих солей.

222

Реакции выражаются схемами:

Р + НIO3 + Н2О ( Н3PO4 + НI;

H2S + Cl2 + H2O ( H2SО4 + НСl.

Составьте электронные уравнения. Расставьте коэффициенты в уравнениях реакций. Для каждой реакции укажите, какое вещество является окислителем, какое— восстановителем; какое вещество окисляется, какое —восстанавливается.

242

Увеличится, уменьшится или останется без изменения масса цинковой пластинки при взаимодействии ее с растворами: а) CuS04; б) MgS04;  в) Pb(NO3)2? Почему? Составьте электронные и молекулярные уравнения 
соответствующих реакций
262

При электролизе соли некоторого металла в течение 1,5 ч при силе тока 1,8 А на катоде выделилось 1,75 г этого металла. Вычислите эквивалентную массу металла
282

Медь не вытесняет водород из разбавленных кислот. Почему? Однако, если к медной пластинке, опущенной в кислоту, прикоснуться цинковой, то на меди начинается бурное выделение водорода. Дайте этому объяснение, составив электронные уравнения анодного и катодного процессов. Напишите уравнение протекающей химической реакции.

302

Какие соли обусловливают жесткость природной воды? Какую жесткость называют карбонатной, некарбонатной? Как можно устранить карбонатную, некарбонатную жесткость? Напишите уравнения соответствующих реакций. Чему равна жесткость воды, в 100 л которой содержится 14, 632 г гидрокарбоната магния?
