Задача 2.8. Жидкость (вода) поступает в бак сначала по трубе диаметром d1, а затем через плавное расширение (диффузор) по трубе диаметром d2 и длиной l. Определить показание манометра рм*, если заданы расход жидкости Q, коэффициент сопротивления диффузора ζдиф = 0,2 (отнесен к скорости жидкости в трубе диаметром d1), а также высоты h и Н. При решении учесть потери при выходе из трубы в бак (внезапное расширение) и на трение по длине трубы λ = 0,035. Режим течения считать турбулентным. (Величины Q, Н, h, l, d1 и d2 взять из таблицы 2).
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Задача 3.2. Общая емкость разделена на два бака перегородкой с отверстием dо. Определить направление истечения воды через отверстие и величину расхода Q* при этом, если разность уровней в баках H, показание вакуумметра pвак, показание манометра pм = pн. При решении принять коэффициент расхода отверстия μ = 0,62. (Величины Н, pвак, pн, и dо взять из таблицы 3).
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Задача 4.11. Масло с расходом Q1 = Q подается по трубопроводу 1 длиной l 1 и диаметром d 1. В точке М трубопровод 1 разветвляется на два трубопровода 2 и 3, которые имеют длину l 2 и l 3, диаметры d 2 и d 3 = 0,8·d 2. Определить расходы Q 2 и Q3 в трубопроводах 2 и 3, а также избыточное давление в точке К – рК, если давление в конечных сечениях трубопроводов 2 и 3 атмосферное, и центры тяжести этих сечений так же как и точки К и М располагаются в одной горизонтальной плоскости. При решении местными потерями пренебречь. Принять плотность ρ = 900 кг/м3, вязкость ν = 0,5 см2/с, режим течения ламинарным. (Величины Q, l 1, l 2, d1 и d2 взять из таблицы 4).
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Задача 5.5. Привод обеспечивает вращение вала шестеренного насоса, схема которого представлена на рисунке, с частотой вращения n. Определить его рабочий объем и подачу, если диаметр D начальной окружности одинако-вых шестерен задан. При этом учесть, что рабочей камерой насоса является впадина между двумя соседними зубьями одной шестерни и корпусом. Для оп-ределения геометрических параметров эвольвентного зацепления использовать следующие зависимости: высота зуба h = 2D / (z+1), ширина шестерен b = 1,5·h и площадь одной впадины зуба S вп = 0,9·h2 (на рисунке заштрихована). При ре-шении принять число зубьев у каждой шестерни z = 9, а объемный кпд насоса ηо = 0,9. (Величины n и D взять из таблицы 5).
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Задача 6.8. Жидкость от насоса 2 по трубопроводу поступает к точке М, в которой поток разделяется на два. Один из них направляется в гидроцилиндр 3 и затем сливается в бак, а второй проходит через регулируемый гидродроссель 1 и также сливается в бак. Определить подачу насоса, создаваемое им давление и потребляемую гидроприводом мощность, если известны внешняя нагрузка на штоке гидроцилиндра F, скорость его движения Vп, диаметры поршня D и што-ка dш. При решении учесть потери в трубопроводе от насоса до точки М (длина lт, диаметр dт) и в гидродросселе, сопротивление которого задано коэффициен-том ζ, отнесенный к скорости в трубе диаметром dт. Другими гидравлическими потерями пренебречь. Принять: механический кпд гидроцилиндра ηм = 0,95, полный кпд насоса – 0,85, плотность жидкости ρ = 900 кг/м3, вязкость ν = 0,5 см2/с, режим течения в трубопроводе ламинарный. (Величины Vп, F, D, dш, dт, lт и ζ взять из таблицы 6).
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