МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ

по выполнению контрольных работ

дисциплины «ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРАВО»

для студентов заочной и вечерней формы обучения

Архангельск, 2002 г.

Задания для выполнения контрольных работ составлены на основании учебной программы по дисциплине «Экологическое право».

Задания подготовил:

Профессор, к.с.-х.н. Козловский В. Д.

3
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Экологическое право – одна из отраслей Российского права, регулирующее общественные отношения в сфере взаимодействия общества и природы в интересах сохранения и рационального использования окружающей природной среды для настоящего и будущих поколений людей. Практическое воплощение этого положения в жизнь важнейшая и сложнейшая задача всего общества, и в первую очередь, юристов. 

Контрольная работа по экологическому праву представлена в виде ситуационной задачи, которую необходимо решить, исходя из действующих законодательных актов экологического и других отраслей Российского права. Несмотря на конкретный адрес, ситуационная задача носит надуманный характер и не имеет практического воплощения в судебных решениях, что позволит студенту более свободно излагать свою позицию в решении предложенной задачи. Цель контрольной работы – , выработать навыки  творческого подхода к решению практических вопросов защиты законных прав граждан и охраны окружающей природной среды, формирование у студентов логического мышления и умения самостоятельной работы с нормативной  и специальной литературой в решении определенных ситуаций и, что особенно важно, умению моделировать несколько вариантов этого решения с последующим отбором оптимального. К выполнению контрольной работы студент приступает после посещения вводного курса лекций по дисциплине "Экологическое право", изучения законодательных и нормативных актов и проработки соответствующего раздела учебника. 

В контрольной работе студент в сжатой форме излагает свое видение и ход решения задачи, делая ссылки на статьи действующего экологического законодательства, других отраслей права, на нормативные и подзаконные акты, специальную литературу, которую студент подбирает  самостоятельно.

ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Контрольная работа выполняется на одной стороне листа писчей бумаги формата А - 4 (210 х 294) в рукописной или машинописной форме.

На титульном листе указывается фамилия, имя и отчество студента, и шифр его зачетной книжки, номер группы, курса, факультет, наименование учебной дисциплины, номер задачи фамилия преподавателя (см. Приложение).

Объем выполненной контрольной работы должен составлять не более 8 -10 листов машинописного текста. 

Выбор варианта контрольной работы:

	№ задачи
	по последней цифре из шифра зачетной книжки студента

	1
	01,11,21,31,41,51,61,71,81,91

	2
	02,12,22,32,42,52,62,72,82,92

	3
	03,13,23,33,43,53,63,73,83,93

	4
	04,14,24,34,44,54,64,74,84,94

	5
	05,15,25,35,45,55,65,75,85,95

	6
	06,16,26,36,46,56,66,76,86,96

	7
	07,17,27,37,47,57,67,77,87,97

	8
	08,18,28,38,48,58,68,78,88,98

	9
	09,19,29,39,49,59,69,79,89,99

	10
	10,20,30,40,50,60,70,80,90,100


Контрольная работа выполняется в виде решения ситуационной задачи и должна содержать введение, основную часть, заключение, список использованной при написании работы научной и нормативной литературы. 

Введение: В сжатой форме студент ставит акценты на видение темы. Определяет свое отношение к рассматриваемой проблеме, расставляет приоритеты, определяет нормативно-правовую базу для решения предложенной задачи. Объем введения - 0,5-1,0 страница машинописного текста.
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Основная часть: Состоит из последовательных ответов на все поставленные вопросы задачи, исходя из норм действующего законодательства, судебной практики, анализа научной литературы, личного практического опыта студента и отражает его гражданскую позицию. Ответ на каждый вопрос выделяется по тексту. В конце каждого раздела делается вывод, вытекающий из сути обсуждаемого вопроса. Объем основной части контрольной работы должен составлять 7-9 страниц машинописного текста. Обязательно делаются ссылки на использованную литературу, а в подтекстовой сноске, в конце  каждой страницы, дается конкретная ссылка на источник сведений следующим образом: 

Петров В. В. Экологическое право: Учебник для вузов. -М.,, 1998. Стр. 52.

Петров В. В. Указ. Соч. стр. 46.


Заключение. Обобщаются выводы, сделанные в конце каждого раздела. Определяется концептуальная позиция автора по рассматриваемой задаче. Объем заключения 0,5-1,5 стр.


Список литературы. Литературу, необходимую для написания контрольной работы студент подбирает самостоятельно. Список использованной при написании работы литературы должен состоять не менее чем из 5 источников, исключая учебники. Он оформляется на отдельном листе с соблюдением следующих правил:

1. В начало списка помещаются  законы и нормативные акты.

2. Фамилии авторов располагаются в алфавитном порядке.

3. Запись должна содержать все данные об источнике информации: фамилию и. о. автора, название книги или статьи, издательство, год издания, количество страниц, например: Белякова Б. С. Гражданская ответственность за вред, причиненный источником повышенной опасности. –М., Юридическая литература. –1979. –329 с.

Не зачтенная контрольная работа после доработки представляется на повторное рецензирование вместе с предыдущей рецензией.

Тематика контрольных заданий

Задача №1

Товарищество арендовало озеро для выращивания товарной рыбы. Ранее озеро использовалось для неорганизованного отдыха и любительского рыболовства. Товарищество создало свою охрану, которая стала наказывать нарушителей правил рыболовства по штрафным таксам.

Задание:
1. Какое пользование граждан возможно на озере?

2. Какие ограничения может устанавливать товарищество?

3. Как должны строиться отношения товарищества с нарушителями правил рыболовства?

Задача №2

Федеральное агентство по атомной энергии заключило международный договор, согласно которому радиоактивные отходы из Европы будут переработаны на одном из предприятий г. Северодвинска, где организована регенерация тепловыделяющих элементов ядерных реакторов подводных лодок, а затем захоронены на территории России.

Задание:
1. Какова роль международного договора в системе экологического права?

2. В чьей компетенции находится заключение международных договоров?

3. Какие нормы экологического законодательства могут быть нарушены указанным договором?

4. Определите судьбу указанного договора.
Задача №3
Группа граждан, владельцев крупного рогатого скота, обратилась в суд с иском к местному фермеру. В иске указывалось, что фермер для борьбы с сорняками обработал ядохимикатами свои поля, а также часть общественного пастбища, непосредственно примыкающего к полям фермера, не поставив их об этом в известность, в результате чего животные заболели. Граждане требуют возместить причиненные им убытки, выражающиеся в затратах на лечение животных, а также упущенную выгоду от потерянной продукции - молока.  

1. Задание:
2. Какие права граждан нарушены?

3. Какие правонарушения совершил фермер?

4. Какие меры ответственности могут быть применены к фермеру?
Задача №4
На ТЭЦ-2 г. Новодвинска начаты работы по реконструкции, заключающиеся в строительстве нового корпуса и монтаже еще одного агрегата по производству перегретого пара. Экологическая служба города потребовала прекратить работы, так как проект реконструкции не проходил государственную экологическую экспертизу. Руководство предприятия отказалось проводить экспертизу, мотивируя отказ тем, что реконструкция проводится в рамках существующего производства и изменения направления его деятельности не предполагает. Кроме того, в проекте содержатся выводы научных экспертов о несущественном воздействии реконструкции на окружающую среду.

Задание:
1. На каких нормах законодательства основано требование экологической службы?

2. На каких нормах законодательства основан отказ администрации предприятия?

3. Является ли заключение научных экспертов достаточным в этой ситуации и при каких условиях такое заключение приобретет статус государственной экспертизы?

Задача №5
При строительстве газопровода Нюксенница-Архангельск распоряжением главы районной администрации под  рубку был отведен лесной массив, относящийся к зеленой  зоне г. Вельск.

Задание:
1. Законно ли данное распоряжение?

2. Какие нормы законодательства нарушены?

3. Какие действия необходимо произвести для отвода лесного массива в рубку?

Задача №6
Во время транспортировки нефтепродуктов в акватории Белого моря из грузовой баржи вылилось 17 тонн топочного мазута, находившегося в приспособленных емкостях - двух железнодорожных цистернах. Грузоотправитель застраховал свой груз.  Команда судна обнаружила утечку и собрала часть мазута, общим весом 1,5 тонны, а остальной мазут вылился в море.

Задание:
1. Какие нормы законодательства нарушены?

2. Какую ответственность понесут грузоперевозчики? 

3. Какую ответственность понесет грузоотправитель?

Задача №7
Организация без соответствующего разрешения построила базу отдыха для своих сотрудников  в лесах зеленой зоны, относящейся к первой категории защитности и примыкающей к городской черте. Руководство лесхоза обратилось в прокуратуру города с просьбой принять меры к самовольному застройщику.

Задание:
1. Какие нормы законодательства нарушены?

2. Какие действия предпримет прокурор?

3. Какие меры ответственности можно применить в данном случае?

Задача №8
Новодвинским ЦБК был допущен несанкционированный выброс метилмеркаптана, в результате которого концентрация этого газа в районе жилой застройки города составляла 150 ПДК. Это спровоцировало приступы у хронических больных заболеваниями органов дыхания и сердечно-сосудистыми болезнями.

Задание:
1. На какие формы возмещения вреда могут рассчитывать пострадавшие?

2. Каков порядок предъявления претензий?

3. Какие доказательства должны предоставить потерпевшие?

Задача №9
В результате загрязнения вод р. Северная Двина городскими сточными водами причинен вред здоровью более одной тысячи жителей деревень в дельте реки на сумму в 450 млн. руб.

Задание:
1. Кто виновен в загрязнении воды?

2. Каким образом взыскать эту сумму с причинителя?

3. Каким образом распределить средства между потерпевшими?

Задача №10
Председатель Долгощельского сельсовета направил в Правительство материалы, свидетельствующие о тяжелой экологической обстановке и росте заболеваемости населения, вызванные загрязнением окружающей среды падающими поблизости отработанными ступенями космических ракет. На этом основании предлагалось объявить территорию сельсовета зоной экологического бедствия и оказать соответствующую помощь в оздоровлении окружающей среды.

Задание:
1. Каковы признаки зоны экологического бедствия и зоны экологического риска?

2. Каков порядок объявления территории зоной экологического бедствия?

3. В чем состоят первоочередные меры, вытекающие из статуса зоны экологического бедствия?
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