Макроэкономика. Вариант 4

Теоретические вопросы

1. Сравнительная характеристика основных концептуальных подходов к нормативной теории макроэкономической политики.

Нормативная теория экономической политики призвана определять, как следует действовать политикам для достижения желаемых результатов (целей политики).
При нормативном подходе предполагается, что правительственные органы являются субъектом, действующим рационально. Правило рациональности означает, что субъект, принимающий решение, четко осознает свои цели и точно понимает, с помощью каких инструментов он может их достичь.
Поэтому в рамках нормативного подхода рассматриваются следующие проблемы:
· масштабы вмешательства правительственных органов в экономику;

· выбор наиболее эффективных способов достижения целей - оптимальные меры экономической политики (инструменты).

В качестве главной цели в самом общем виде выступает максимизация общественного благосостояния. Поскольку понятие общественного благосостояния многогранно, его обеспечение предполагает необходимость достижения целого ряда более конкретно определенных целей, которые могут быть количественно измерены в виде тех или иных целевых показателей. Так, достижение полной занятости является одной из целей, без достижения которой невозможно максимизировать общественное благосостояние. Если фактическая норма безработицы в стране (u) составляет 9%, а естественная норма (u*) равна 6%, то цель достижения полной занятости получает свое количественное измерение в целевом показателе: Aw = u* - u = -3% .
Между различными целями существует неоднозначная система взаимосвязей. Некоторые цели могут дополнять друг друга, такой тип взаимосвязей между двумя целями характеризуется тем, что достижение одной цели способствует достижению другой. Например, экономический рост и полная занятость в условиях экономического спада. Другие цели могут быть взаимозаменяемыми (конфликтными). Достижение одной из конфликтных целей препятствует достижению другой. Так, согласно кривой Филипса, в условиях инфляции достижение цели стабилизации уровня цен в краткосрочном периоде противоречит цели достижения полной занятости, поскольку снижение темпов инфляции в краткосрочном периоде ведет к росту уровня безработицы. Наконец, могут существовать нейтральные цели, не оказывающие влияния друг на друга.
Характер взаимосвязи между целями в процессе экономического развития может изменяться и определяется конкретной экономической ситуацией. В частности, такие цели, как достижение равновесия платежного баланса и экономический рост могут взаимно дополнять друг друга, если имеет место дефицит платежного баланса. Напротив, при избытке платежного баланса эти цели становятся взаимозаменяемыми. Уровень цен и объем выпуска на одних стадиях экономической конъюнктуры могут изменяться од-нонаправленно (например, в условиях экономического подъема), на других (в условиях стагфляции) - изменяться в противоположном направлении.
Наличие не только взаимодополняющих, но и взаимозаменяемых целей, изменение характера взаимосвязей между различными целями существенно усложняет выбор и проведение макроэкономической политики.
Для достижения поставленных целей государство может использовать набор определенных политических инструментов. Инструментами макроэкономической политики являются те параметры, на которые правительственные органы могут оказывать непосредственное воздействие при проведении той или иной политики. При макроэкономическом анализе в качестве политических инструментов рассматриваются:
· инструменты фискальной политики (объем государственных закупок и чистые налоги);

· инструменты денежно-кредитной политики (денежная масса и номинальная ставка процента).

Конкретный набор инструментов фискальной и денежно-кредитной политики или их сочетание зависит от экономической ситуации в стране, институциональной среды, приоритета выбранных целей и целого ряда других факторов.
Суть нормативного подхода заключается в выборе политических решений, позволяющих максимально возможно приблизить экономику к достижению желаемых целей, т.е. в определении оптимального масштаба применяемых инструментов. Оценивая экономическую ситуацию, государство определяет конечные цели политики и конкретные значения целевых показателей, к достижению которых необходимо стремиться. На основе модели, связывающей целевые показатели, и имеющегося в его распоряжении набора политических инструментов государство определяет те количественные значения инструментов, которые необходимы для получения заданные целевых показателей. 
В отличие от нормативного, позитивный подход к макроэкономической политике направлен на определение результатов воздействия на экономику заранее выбранных государством масштабов применяемых политических мер. Таким образом, основной задачей позитивного подхода является оценка последствий принятых правительственных решений. Напротив, при нормативном подходе исследуется вопрос о том, как политикам следует действовать, какие решения им надо принимать для того, чтобы поставленные цели были достигнуты наилучшим образом и с минимальными издержками для общества.
2. Анализ динамики коэффициента депонирования в РФ в периоды спада и подъема деловой активности.

Тесты:

1. Определите потенциальный объем производства, если известно, что конъюктурная безработица составляет 3%, коэффициент Оукена равен 3, а фактический объем производства  - 2730 ед

А) 2750 ед

Б) 3500 ед

В) 3000 ед

Г) 4000 ед

Решение

Потенциальный объем ВВП определим, воспользовавшись закона Оукена:
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 - коэффициент Оукена;
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 -  конъюктурная безработица - разность между фактическим уровнем безработицы и естественной безработицей, т.е. величину.
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Ответ: 3000 ед.

2. В открытой экономической системе к эндогенным параметрам относят:

А) значение нормы обязательных резервов

Б) уровень ставки рефинансирования

В) уровень инфляции

Г) все ответы верны

Ответ: В) уровень инфляции

Задачи:

1.  Дано: функция потребления С=0,6 Уv . спрос на деньги описывается зависимостью L=0.2Y+800-80i. Уровень цен стабилен при Р=2, спрос на инвестиции: I=130-10r, государственный бюджет сбалансирован при T=G=550. Величина денежной базы Н=500, норма обязательных резервов 30%, избыточных – 10%, коэффициент депонирования cr=0.6. инфляционные ожидания отсутствуют. Определите изменения равновесного значения национального дохода, процентной ставки и объема инвестиций, если известно, что при прочих равных условиях сумма налогов (Т) увеличилась на 50 единиц по сравнению с первоначальным значением.

2.Экономический субъект принимает решение в соответствии с теорией потребления Фишера. В первом периоде реальный располагаемый доход равен 2500 ед., при этом на потребление тратится 1,15 дохода. Во втором периоде ожидается увеличение реального располагаемого дохода на 560 ед. определить величину потребительских расходов во втором периоде, если предельная норма замещения потребления в первом периоде потреблением во втором периоде составляет 1,2 .

Решение

Экономический смысл межвременного бюджетного ограничения состоит в том, что текущая приведенная стоимость потребления домашнего хозяйства в первом и втором периодах равна текущей приведенной стоимости его дохода за оба периода.
Потребительский доход  за оба периода равен:

C1 +C2 = 2500 + (2500+560) = 5560 ед.

В первом периоде субъект потребляет: Y1 = 2500(1,15=2875 ед.

Предельная норма замещения потребления в первом периоде потреблением во втором периоде составляет 1,2, значит во втором периоде потребление составит не больше:

Y2max = 2500(1,2 = 3000 ед.

В нашем случае Y2 = C1+C2- Y1 = 5560 – 2875 = 2685 ед., что меньше 3000

Ответ: во втором периоде потребление составит 2685ед.
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