Задача 1
Для снижения тепловых потерь трубопровод с наружной стороны покрыт слоем изоляуии толщиной 80 мм с коэффициентом теплопроводности 0,15 Вт/(м2К).Определить тепловые потери и температуру на наружной поверхности изоляции в этом случае при прочих равных условиях.

Задача 2

По электрическому нагревателю, выполненному из константановой ленты сечением 1х6 мм и длиной 1 м, протекает электрический ток силой 20 А. Напряжение 200 В. Температура окр среды 100 оС. Коэффициент теплоотдачи 1000 Вт/(м2К). Коэффициент теплопроводности константана 20 Вт/(мК). Определить температуру на поверхности пластины и в ее середине (по ее толщине).

Задача 3

По трубе диаметром d1/d2 = 20/24 мм движется вода со скоростью w=0,7 м/с. Температура стенки tс = 50 оС какую длину должна иметь труба, чтобы при температуре воды на входе t’ж = 10оС температура воды на выходе была t”ж = 40оС.
Задача 4

Определить средний коэффициент теплоотдачи конвекцией от поперечного потока дымовых газов к стенкам труб котельного пучка. Трубы диаметром d1/d2 = 76/80 мм расположены в шахматном порядке. Поперечный и продольный шаги труб равны соответственно: s1=2,5d2 ; s2=2d2. Скорость потока газов до пучка w0=8 м/с. По направлению потока газа пучок состоит из четырех рядов. Температура газов перед пучком t’ж = 1100оС, а за пучком t”ж = 900оС.

Задача 5

В трубке диаметром d1/d2 = 18/22 мм движется кипящая вода со скоростью w = 1 м/с. Вода находится под давлением Р = 7,92 бар. Определить коэффициент теплоотдачи от стенки к кипящей воде, если температура внутренней поверхности трубки tc= 176oC. Режим кипения – пузырьковый.
