Вариант 2.
1. Особенности формирования трастовых отношений.

2. Командная и рыночная экономика: различия управленческих концепций.

3. Сущность рыночной экономики (экономическая обусловленность, функции, практика формирования, специфика становления).

4. Шведская модель рыночной экономики.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ

КОНТРОЛЬНОЙ  РАБОТЫ

по дисциплине 

«Экономическая теория»

Настоящие указания имеют целью оказание помощи студентам в подготовке ими контрольных работ по курсу «Экономическая теория».

Структурными элементами контрольной работы являются:

· ответы на теоретические вопросы;

· список использованной литературы.

Выполняя задания контрольной работы, необходимо делать ссылки на источники литературы. 

Ответы на теоретические вопросы требуют внимательного изучения экономичекой литературы. Ответ должен занимать не менее 2-3 страниц. Ответ должен содержать полный анализ положений, содержащихся в задании. Следует раскрыть суть явления, объяснить их значение в маркетинговой теории и практике.

Список литературы составляется в алфавитной последовательности. В списке указывается фамилия, инициалы автора, наименования работы, место издания, издательство, год издания и страницы материала, относящиеся к теме исследования. При выполнении контрольной работы рекомендуется использовать не менее 3 источников.

Страницы текста работы должны быть формата А 4. Текст следует выполнять, соблюдая следующие размеры полей: левое-30 мм, правое-10 мм, верхнее-20 мм, нижнее-20 мм. Шрифт 14, междустрочное расстояние 1. Страницы нумеруются арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту. 

