Контрольная работа N 1.
Задание на выполнение контрольной работы № 1 состоит из трех шагов, на каждом из которых вы должны выполнить номер своего варианта, используя рассмотренные выше команды shell. 

Шаг 1. Построить поддерево файловой структуры, корень которого соответствует вашему начальному каталогу. На этом рисунке прямоугольники обозначают каталоги, а кружки соответствуют текстовым файлам. Для записи текстовых файлов следует использовать команду cat.









Шаг 2. Используя поддерево, построенное на предыдущем шаге, выполнить действия над файлами, соответствующие вашему варианту.

а. Вывод на экран содержимого файла C.

б. Копирование файла A в каталог 111.

в. Перемещение файла B в каталог 11.

г. Удаление файла C.

Шаг 3. Используя поддерево файловой структуры, полученное на предыдущих шагах задания, с помощью одной составной команды shell выполнить действия:


Уничтожение в вашем поддереве пустых каталогов, имена которых начинаются с буквы, вводимой с клавиатуры.
Примечание 1. Результаты выполнения контрольной работы оформляются  в виде WORD-файла и представляют собой протокол вашей работы в среде shell. Так как используемый имитатор UNIX (Cygwin) выполняется в среде операционной системы WINDOWS, то для получения указанного файла следует выполнить действия:

1) с помощью WORD создать новый пустой файл, а затем свернуть окно WORD с помощью кнопки <_> в верхнем правом углу экрана;

2) запустить программу Cygwin;
3) выполнить требуемые команды shell;
4) если требуемые команды shell закончились или если в процессе работы произошло заполнение экрана, то нажатием клавиши <PrtScSysRq> на клавиатуре следует выполнить запоминание текущего изображения экрана в буфере обмена, используемого приложениями WINDOWS. Далее следует временно свернуть окно программы Cygwin и развернуть ранее свернутое окно WORD. После этого следует вставить содержимое буфера обмена в WORD-файл;
5) если команды shell закончились, то полученный WORD-файл и является результатом выполнения контрольной работы. Иначе – возврат к действию 3.
Примечание 2. При выполнении работы запрещается использовать средства shell, описание которых отсутствует в данной контрольной работе. При этом функции данных средств могут быть расширены за счет пособия [1].

Примечание 3. Перед выполнением шага 3 в используемое поддерево файловой структуры рекомендуется добавить несколько небольших текстовых файлов. Имена этих файлов и их содержимое выбираются с целью демонстрации результатов данного шага.

Контрольная работа N 2.
Требуется разработать скрипт, выполняющий действия, соответствующие вашему варианту. При этом обязательно наличие в скрипте вводных комментариев.

Полученный файл-скрипт посылается преподавателю в электронном виде по электронной почте. Предварительно данный файл следует найти в файловой структуре операционной системы WINDOWS (в поддереве с корнем cygwin) и скопировать его оттуда на дискету. 
Варианты контрольной работы №2

В заданном поддереве файловой структуры, во всех файлах, содержащих в своем имени заданную комбинацию символов, производится уничтожение заданного числа первых строк.

Примечание. Имя каталога, являющегося корнем поддерева, а также заданная комбинация символов и число уничтожаемых строк вводятся с командной строки в качестве параметров скрипта. 
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