Задача 20
.Предприятие за год выпустило и реализовало 40 тыс. тонн продукции. По цене 2 тыс. руб. за тонну. Себестоимость одной тонны продукции составила 1800руб. Используя внутренние резервы по экономии сырья и материалов, было достигнуто снижение себестоимости продукции на 8%. Определите, как изменится прибыль предприятия в результате снижения себестоимости 1 тонны продукции.
Задача 83
Плановой объем производства товарной продукции 112 тыс. руб. Фактически объем продукции увеличен на 8,6%. Численность работников 286 чел., в т.ч. 85% рабочих. За год количество работников увеличилось на 40 человек, в т.ч. рабочих на 30 человек.
Определить прирост ПТ на 1 рабочего и работающего.
Задача 113
Договорная цена колонны 146 тыс. руб., транспортные расходы 6%, нормативный срок службы 12 лет. Колонна находилась в эксплуатации 2 года. Определить:
1. норму и годовую сумму амортизационных отчислений;
1. коэффициент износа, коэффициент пригодности на момент испытания колонны;
1. ваше мнение о нормативном сроке службы оборудования;
1. остаточную стоимость колонны и сумму износа за 2 года эксплуатации

Задача 117
Определите производственную мощность фабрики по выпуску ткани и коэффициент ее использования при следующих условиях: ткацкая фабрика работает в две смены, количество ткацких станков на начало года – 400. С 1 марта установлено еще 54 станка, а с июля выбыло 40 станков. Число рабочих дней в году – 260, плановый процент простоев на ремонт станка – 5%,

