Общие требования к оформлению контрольных работ


К каждой задаче дается 10 схем и таблица, содержащая дополнительные к тексту задачи условия. Номера условий от 0 до 9 проставлены в первом столбце таблицы.


Студент во всех задачах выбирает номер условия по предпоследней цифре шифра, а номер рисунка – по последней. Например, если шифр (№ варианта) -  27, то во всех задачах берется условие № 2 и рисунок № 7.


Решение каждой задачи обязательно начинать на развороте тетради (на четной странице, начиная со второй, иначе работу трудно проверять). Сверху указывается номер задачи, делается чертеж (можно карандашом) и записывается, что в задаче дано и что требуется определить (текст задачи не переписывать). Чертеж выполняется с учетом условий решаемого варианта: все углы, действующие силы, число тел и их расположение на чертеже должны соответствовать этим условиям. В результате в ряде задач чертеж получается более простым, чем исходный.


Чертеж должен быть аккуратным и наглядным, а его размеры должны позволять ясно показать все силы или векторы скорости и ускорения и др. Показывать все эти векторы и координатные оси на чертеже, а также указывать единицы измерения получаемых величин нужно обязательно.   Решение задач необходимо сопровождать краткими пояснениями (какие формулы или теоремы применяются, откуда получаются те или иные результаты и т.п.) и подробно излагать весь ход расчетов. На каждой странице следует оставлять поля для замечаний преподавателя. 


Работы, не отвечающие всем перечисленным требованиям, проверяться не будут и будут возвращаться для переделки.

На экзамене необходимо представить контрольную работу, в которой все отмеченные погрешности должны быть исправлены. Если исправления выполняются в другой тетради, то к ней обязательно должна прилагаться незачтенная работа.
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