Задача 
Предположим, что связь между ставкой процента и величиной спроса на деньги выражается функцией: i=20-2М, где i ставка процента (в процентных пунктах), М-количество денег, трл.руб.
А)Что представляет собой данная функция в графической форме?
Б)Какой будет величина ставки процента, если величина спроса на деньги равна 5 трл. руб.
В)Предположим что объем ВВП вырос. Останится ли зависимость между i и М прежней? Если нет, то в каком направлении она изменится?



«Кейс стади»
Необходимо отметить на ряд приведенных ниже вопросов, прочитав отрывок из статьи Давыдова Б. Организованные аспекты неоиндустриального развития // Экономист.-2012.-№6.-С.42-48).
«Одним из обязательных условий неоиндустриального развития России является разработка и применение системы технических регламентов, национальных стандартов и стандартов предприятия. Подобная система должна прийти на смену ГОСТам, построенных на принципах еще советской стандартизации. В соответствии с положением Федерального закона №184-ФЗ от 27 декабря 2002 г. «О техническом регулировании» технические регламенты, представляющие собой обязательный для исполнения документ, который принят международным договором, федеральным законом, Указом Президентом или постановлением Правительства РФ, должен устанавливать обязательные для применения и исполнения требования к продукции, процессом производства. Важными документами при техническом регулировании, должны стать национальные стандарты и стандарты предприятий. Они призваны регламентировать характеристики продукции, правила осуществления и характеристики процессов производства, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации, выполнения работ или оказания услуг. Особое значение имеют документы по техническому регулированию обеспечения безопасности как в отраслях экономики, так и при использовании объектов непроизводственного назначения, включая жилые здания и объекты жизнеобеспечения»
 Когда государство разрабатывает системы технических регламентов, национальных стандартов и стандартов предприятий, какую функцию, на ваш взгляд, она выполняет?
Разработка системы технический регламентов, национальных стандартови стандартов предприятий – административный или экономический метод? Обоснуйте свой ответ.
   Почему разработкой системы технических регламентов , национальных стандартов или стандартов предприятий должны заниматься государство?
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